

通州“量身定制”盘活低效用地，助力9家企业升级改造——

变“土地存量”为“发展增量”

日前，通州区西亭镇优典纺织有限公司的车间里一派繁忙景象。自去年9月投产以来，公司生产形势良好，预计今年销售额达2000万元。

优典纺织是通州盘活存量用地顺利投产的项目。项目地块原为多泰电子，总占地面积50亩，其中已经建成厂房1万平米，占地15亩。当时共盘活存量用地面积35亩，新建工业厂房4.3万平米，共承载优典纺织和品一自动化两个亿元项目。优典纺织于去年9月投产，当年实现销售1000万元。“二期项目也在积极筹建中，因为是在已建厂房的基础上改建和扩建的，将大大缩短建设周期，预计明8月份就能竣工投产。”优典纺织项目负责人卢立档说，项目全部达产后，将年产家用纺织品

1000吨，预计年应税销售8000万元，纳税300万元。

项目落地，土地是保障。通州“量身定制”盘活闲置低效用地，着力实现“土地存量”向“发展增量”转变，全力为优质项目腾出发展空间，释放发展潜力。

江苏中新资源集团有限公司于2003年依法取得82.4亩国有土地使用权，经过多年发展，企业规模不断扩张，原有厂房面积小、外表破败，已无法满足企业发展需要。经通州资规局、属地政府和企业三方研讨，该宗土地以“南通先锋都市创业园高标准厂房项目”立项，原地面建筑全部拆除，拟规划建设9幢现代化生产、研发大楼，建筑面积达16.9万平方米，容积率2.97。“目前我们已经开始打桩，预计两年内建设完成。”企业副总杨洪兴介绍。

对存量工业用地进行优化提升，成为推动地方经济发展的重要方式。通州构建符合企业发展规律及产业发展方向的盘活土地计划，与企业重新约定提质增效节约用地条款，引导企业由低密度低层厂房转为改扩建多层标准厂房，推进土地资源利用立体化，从而提升企业土地利用效率和产出效益。截至目前，通州自然资源和规划局已与南通宏伟织造厂、江苏中新资源集团有限公司、南通新达嘉纺织科技有限公司等9家企业签订10个补充协议，合计用地面积218亩，容积率由之前的0.59—1.1提升至1.9—3.0，计容建筑面积38.9万平方米，其中新建建筑面积约34.4万平方米。

此外，通州创新工业用地提质增效监管方式，要求属地政府与提质增效节地利用企业签订《投资发展监管协议》，根据现行的产业发展要求，重新约定投资人产出等条款，将亩均产值、纳税金额等纳入合同，实现工业用地监管协议和补充协议的双重监督与监管，对提质增效项目实行建设、投产、达效全过程监管，全力推进项目建设，夯实高质量发展根基。

本报通讯员 葛燕 施向蓉
本报记者 黄艳鸣

深南路大桥引桥主体结构施工完成

本报讯（记者蒋婷婷）昨天，深南路大桥引桥箱梁混凝土完成最后一次浇筑，至此深南路大桥引桥主体结构已全部施工完成，记者从市政园林工程建设指挥部获悉，本月中旬开始，项目将进入主桥钢桁梁拼装施工阶段。

作为我市内河单跨最大、单桥用钢量最大的跨河桥梁，深南路大桥在今年复工后加快关键工序建设。大桥主桥设计为76+140+76米跨径的三跨变高度连续钢桁梁，主跨跨度大，制造安装工艺复杂，跨航道拼装交通组织难度高，是本项目攻坚的重点难点。“现场拟采用边跨拖拉滑移+主跨大节段浮吊悬拼的工艺完成全桥拼装，尽量减少封航次数，缩短拼装周期。”项目经理陶建军说。

深南路大桥衔接通州片区和崇川区西部，是城市路网规划“四横五纵”交通性主干路系统的重要组成部分。目前，项目进展顺利，已完成总工程量的50%，计划于2024年6月底完成竣工验收。

启东有效发明专利实现“零失效”

本报讯（通讯员茅晨华 记者黄海）今年以来，启东扎实推进省知识产权示范县建设，持续强化知识产权全链条保护。最新一次通报结果显示，1—4月，启东新增发明专利授权157件，同比增长17.16%，有效发明专利实现“零转出”和“零失效”。

今年以来，启东市场监管局结合调研时挖掘到的企业需求，针对性选择、邀请服务机构、专家就专利申请、专利撰写、专利布局等为企业开展知识产权讲座，深入挖掘企业专利技术优势，帮助企业规划专利布局，促进专利质量齐升。

确保专利“零失效”。为避免企业因疏忽而未及时清缴年费等原因导致现有专利失效，启东市场监管局依托大数据优势，建好数据库，编好督促网，常态化开展专利年费清缴网上巡查工作，对于近期需缴费的、欠费的、权利待恢复的专利进行分类分等级管理，及时与区镇、企业做好沟通提醒工作，避免专利“不必要失效”。今年以来，启东市转出及失效专利件数均为零。



昨天，如皋城北街道戴庄村润杰家庭农场，农民驾驶插秧机进行机栽作业。当前，该家庭农场1300亩水稻田迎来大面积插秧期，农民抓住晴好天气使用机械插秧，降低生产成本，为夺取粮食丰产丰收打下基础。 吴树建 周锦旭摄

携手共创“氢”洁世界 2023国际氢能科创发展大会在如皋举办

本报讯（记者刘璐）近日，以“‘氢’启未来，如履‘皋’地”为主题的2023国际氢能科创发展大会在如皋举办。来自荷兰、挪威、德国、英国和国内氢能领域的众多专家、学者，以及知名企业家共200余位嘉宾齐聚如皋，聚焦“双碳”背景下氢能应用潜力及产业化路径、氢能与燃料电池技术创新、氢能领域“政产学研金”融合协同等前沿热点，共商发展大计，共谋合作愿景。

发展氢能产业，特别是绿氢，对能源转型具有重要战略意义。作为国内抢抓氢能发展机遇较早的城市

之一，如皋先后招引落户20多家氢能企业，建成长三角地区三省一市唯一具备检测资质的“国家氢能源汽车研究检测公共服务平台”，并加快布局制氢加氢设备、氢燃料电池关键零部件等多个领域。

活动期间，氢能高峰论坛、氢能与燃料电池技术创新论坛等环节先后进行，来自中国工程院、挪威技术科学院、中国能源研究会等院校机构的专家学者，分别围绕氢能发展战略与研究趋势、氢能与燃料电池技术突破路径、深化氢能领域“政产学研金”融合协同等内容发表精彩学术演讲，从宏

观层面深入分析国内外氢能产业发展动态和重点方向，分享战略性思考，呼吁氢能行业领域瞄准未来，抢抓机遇、积极创新，把氢能关键核心技术更多掌握在自己手中。

同时，《如皋氢能产业园发展专项规划（2023—2030年）》发布，汇金新能源的新型催化剂项目、英洛根能源加氢站用压缩机项目、鹭岛氢能PEM电解水制氢项目、朔能能源电极新材料项目、东硕新能源汽车线束研发制造项目、荷兰氢能产业联盟与如皋经济技术开发区签署合作备忘录等6个项目成功签约。

紫石县阔变新海安

（上接A1版）也是一部激励海安人民新征程上建新功的最生动、最有说服力的教科书。

紫石精神在，知史爱党爱国

当年，紫石县以韩国钧先生的字命名，体现了中国共产党建设抗日民族统一战线的政治胸怀。

韩国钧，海安史上杰出人物。他曾任晚清大臣、北洋重臣。辛亥革命后，历任江苏省民政长、江苏省省长。退隐居乡后，他关注民生、兴修水利、兴办教育，撰文著书。抗日战争后，他拥护中国共产党“一致抗日”政治主张，支持新四军东进抗日，拒任伪职。

1942年1月23日，韩国钧在日军威胁迫害下，于忧愤中溘然辞世。陈毅元帅称其为“民族抗战之楷模”。

紫石先生是教育救国的力行者，也是海安近代教育的开启者。他在《永忆录》中说：“海安无中学，求学者高小毕业后，非赴扬即赴通。”1936年，他就有开办中学的动议，后因1938年海安沦陷而暂时中止。

1939年，经紫石先生多方努力，“海安私立紫石初级中学”终于成立。江苏省海安高级中学党委副书记、校长

写区域经济版图。

今日海安市，踏着实业前行

紫石先生兴办实业，撰写《实业界之九十年》，主政江苏期间，亲自创办泰源盐垦公司、建立织布厂，极大加速苏北地区经济繁荣。

“韩国钧是一位值得世人缅怀和敬仰的乡贤。近年来，海安开发区突出党建引领，聚焦产业集群、科技创新、对外开放、低碳转型、平台打造等率先实施形态功能开发，聚焦体制机制、制度安排、营商环境等率先改革创新，走出了具有国家级、一体化、高质量特征，带有海安特色的现代化开发区发展之路。”海安市委常委、开发区党工委副书记张勇华说，海安开发区实现了从无到有、从小到大、从弱到强的渐变转型。形成以现代纺织产业为主导产业、新材料新能源产业为新兴产业、机器人及智能制造产业为特色产业的“一主一新一特”现代产业体系，工业经济总量接近千亿规模。

2018年5月，海安撤县设市。5年来，海安高质量发展脉动强劲。地区生产总值从2018年的993亿元增长到2022年的1380亿元；一般公共预算收

入从61.7亿元增长到75.6亿元，财政用于民生领域支出占比超过80%，完成75项为民办实事项目。海安市发改委党组副书记、副主任杨成龙透露，海安实施产业壮群强链工程，持续优化20条产业链布局，目前，规模企业、亿元企业数均居全省第一方阵；国家制造业单项冠军、专精特新“小巨人”共计19家，总数南通第一。一季度，实现地区生产总值344.6亿元，增长5.6%，增速位居南通前列。

奋进新征程，建功新时代。5年来，海安大抓项目，新开工亿元以上产业项目443个、竣工87个。22个项目入选省级重大项目，入选项目数全省县级城市领先。建设科创新城，高新技术企业总数突破460家，人才总量近19万，高分通过首批国家创新型县（市）验收，在全国创新百强县（市）中列第13位。

以史为荣铸初心，砥砺前行创辉煌。于忠立说，从紫石县到海安市，80年实践证明，永跟党走才能明方向，统一战线才能聚合力，解放思想才能出新路，改革开放才能强动力，共建共享才能赢民心。

本报记者 赵勇进

本报通讯员 张海伦 徐蓓 李仁霞



江苏海力风电设备科技股份有限公司董事长许世俊：
向海图强，匠心打造“百年老店”

制定战略引领高质量发展

“不上市在路上，上市以后永远在路上。”2021年公司上市后，以许世俊为首的海力人没有懈怠，上市第二天即召开股东大会，制定公司“十四五”战略规划，推动企业高质量发展。“要对社会负责，对股民负责，把企业骨子里的吃苦精神、坚韧不拔的意志延续下去。”许世俊说。

“布局十大基地、发展上游下游、成立运维公司。”不打无准备的仗，让战略目标成为引领海力风电发展的路标。许世俊介绍，公司十大基地分别部署在通州湾、启东、盐城大丰、江苏滨海、山东乳山、山东东营、浙江温州、海南、北部湾、广东。他透露，随着海南、启东基地的建成，公司将拥有服务生产的重装码头，在做好主营业务同时，向海图强，畅想海外发展蓝图。

持续挺进新能源发展蓝海

海力风电聚焦设备制造、新能源开发、施工及运维三大板块，持续挺进新能源发展的蓝海。许世俊介绍，至“十四五”末，企业装备制造板块将达到150万吨的制造能力，新能源开发总量达到100万千瓦；运维板块预估达100万千瓦，利润前景可观。

许世俊信奉，如果要打造“百年老店”，勤奋必定是基石，“别人在享受的时候我们在考虑未来的发展战略”，推进“海上风电+海洋牧场”融合发展，致力于成为全球领先的海洋工程高端装备制造企业，推动向海发展稳致远。此外，坚持建立一流的科研团队和生产队伍，目前共获得专利授权115项，发明专利授权9项，近三年转化专利成果24项，为企业发展注入强劲动能。

从棉花机械，模具模架、压力容器，再到风电制造，海力风电从未停止跃升的步伐。如东八仙角海上风场是全国首个规模最大的实现并网发电的海上风场，所有风电配套的桩基、塔筒设备（除风电机组）皆出自海力，“我们创造了20个全国第一。”许世俊介绍，第一个专业制作海上风场风电机基础承载设备的企业，第一个拥有海上风场带风电机风基础发明专利的企业……“海力风电有足够的底气成为行业领跑者。”

起步在家乡，发展在家乡

值得一提的是，为实现企业智能化管理，有着乡梓情怀的许世俊决定将占地174亩的如东总部再升级，打造出海力风电的“智慧大脑”。从如东基地厂区办公室向外眺望，许世俊的眼里有期待，更有满满的自信与底气。

本报记者 严春花

紫琅音乐节，一场青春与城市的双向奔赴

（上接A1版）

细节之处更显真情。每天面对早在此守候的乐迷，主办方准备了数百份爱心早餐，确保大家的营养；补充观演区设置500平方米、可容纳千人的空调休息室，供乐迷避暑降温；夜间返程，交通服务超长待机，地铁免费乘坐、公交接驳点对点接应，一路保驾护航。

外地乐迷喊话，“最好的主办方，下次还来南通”“南通是真心想办好音乐节，好样的”。来自北京的乐女迷猪猫王在小红书上发表了剪辑的笔记，她在归途中用一连串的“没见过”总结道：“我去过的音乐节，没见过可以带水的，没见过可以带伞的，没见过艳阳天主动开始发雨衣的，没见过给乐迷发早餐的，没见过给大家积极发降暑物资的，没见过在开场之前一直播城市宣传片的，没见过地铁公交为了音乐节加班的，没见过崭新的大剧院被湿淋淋的人们随意使用的。”

好通南通等你再来

“本来对很多人，包括我来说，都是一场再平常不过的音乐节，但此刻却变得格外特别。”在静待了近四个小时后，演出终于重启，嘉宾早早上台的一句话说尽了所有人心声。

伴随着突如其来的大暴雨，乐迷们纷纷拿出雨具，继续享受这场音乐盛宴。于忠立说：“海安的夏天，雨水充沛，但乐迷的热情丝毫不减，大家在雨中依然享受着音乐带来的快乐。”

“作为南通人，在这一刻很自豪，南通不仅有基建速度，后勤保障也很棒”……南通发布微信公众号的后台留言盖起了高楼，众多南通的粉丝在洋溢着自豪的同时，也期待着家乡越变越好。

有粉丝留言，“第二届可以宣上了”，对此，主办方相关负责人透露，“后期将复盘总结，继续打造文化体育精品活动，力争在明年举办第二届南通紫琅音乐节。”

音乐节的短期经济效益背后，是城市活力进一步凝聚和激发的探索。南通市文化广电和旅游局将此次音乐节列为2023中国南通江海国际文化旅游节的子活动，通过前期对外推出“南通一日游、二日游”精品线路，以及涵盖知名商圈、美食圈的旅游全攻略，致力发展“音乐节+区域旅游”新业态。

近年来，南通多次提出建设“青年和人才友好型城市”，打造魅力十足的青年发展型城市。南通紫琅音乐节作为城市文化新IP，以音乐和时尚为双核，集合文创市集、美食餐饮，引领青年潮流生活。此次音乐节成功突破后，将策划举办更多以青年为目标人群的城市文体活动，助力打造青年友好城市，吸引更多年轻人前来。

用北京乐迷猪猫王的一句来总结，“南通在热情邀约，那我们，也会继续用尽全力奔向你。”

本报记者 张坚 杨镇潇